Fascicule de Génie Electrique (Terminale S option SI) 
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Centre d’intérêt 

CI10 : Traiter l’information.
Thématique

I2 : Le microcontrôleur.
Mots clé

Microcontrôleur, ports d’entrées/sorties, Buffer, bidirectionnel, configurer, écrire, lire, DDRx, PORTx, PINx

Ressource

Cours « Généralités sur les systèmes à microcontrôleur »

Application











TD Ports d’entrées/sorties, TP2 Parabole, TP1 Vigipark, TP3 PS, TP1 ALGO



Exercice 1
Placez, sur le logigramme ci-dessous, l’état logique des sorties Q0 et Q1 des bascules du registre DDRB pour que la broche PB0 soit configurée en entrée et PB1 soit configurée en sortie ?

Complétez le registre DDRB. Les broches inutilisées seront configurées en entrée.

	
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0

	DDRB
	
	
	
	
	
	
	
	


Ecrivez le code C permettant d’obtenir cette configuration.

Exercice 2

Quelle valeur doit-on donner au registre DDRD pour avoir les broches PD0, PD2, PD4 et PD6 en sortie et les autres en entrée ? Donnez cette valeur sous sa forme hexadécimale (En langage C, on fait précéder cette valeur de 0x).

	
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0

	DDRD

	
	
	
	
	
	
	
	


Réponse

DDRD = _______________

Exercice 3
Placez, sur le logigramme ci-dessous, l’état logique des sorties Q5 de DDRC5 et Q’5 PORTC5 pour avoir PC5=0.
Complétez les registres DDRC et PORTC. Les broches inutilisées seront configurées en entrée. Une valeur inconnue sera matérialisée par X.
	
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0

	DDRC
	
	
	
	
	
	
	
	


	
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0

	PORTC
	
	
	
	
	
	
	
	


Exercice 4
a) Donnez la direction et l’état logique (« 0 », « 1 », « HZ ») des broches du port B lorsque le microcontrôleur exécute les commandes ci-dessous :

DDRB = 0xFF; //0x signifie que la valeur qui suit est hexadécimale
PORTB = 0x55; 

Réponse

b) Donnez la direction et l’état logique (« 0 », « 1 », « HZ ») des broches du port C lorsque le microcontrôleur exécute les commandes ci-dessous :
DDRC = 0xF0 ; //0x signifie que la valeur qui suit est hexadécimale
PORTC = 0x35 ; 

Réponse

Exercice 5
Après l’exécution des commandes ci-dessous, la variable « Capteur » contient la valeur 0x84.
DDRA = 0x00 ;

Capteur = PINA ;
Sur quelles broches du microcontrôleur les capteurs ayant délivré un état logique « 1 » sont-ils connectés ?
Réponse
Exercice 6
Une machine remplit des yaourts dans une entreprise de fabrication de produits laitiers. La fonction traitement est réalisée par un système à microcontrôleur. Les informations issues des capteurs et celles destinées aux préactionneurs sont liées aux ports d’entrées/sorties du µC conformément au schéma ci-dessous.
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Donnez les valeurs à placer dans les registres DDRA, DDRB, DDRC et DDRD. Les broches inutilisées seront positionnées en entrée.

Réponse
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Ports d’entrée – sortie d’un microcontrôleur (µC)
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Cellule d’entrée/sortie
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Microcontrôleur AT90S8535
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Remarque


PA5 est le bit 5 (b5) du PORT A.
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